3.6.1.2 Aplicagcao do Método da Funcao Barreira Logaritmica ao
FPO

Usando a fungao barreira logaritmica, a formulacao do problema de FPO mo-
dificada é a seguinte:

Min c(zyu) — Yt Ins;
sujeito a:  g(z,u) =0
flx,u) +s=0

A funcao Lagrangeana correspondente ao problema é:
p
L(z,u, \,7) = c(z,u)—pX Ins,
i=1
+ X g(x,u) + 77 (f(z,u) + 5)

e as condicoes de KKT sao:

VL = Vyce(z,u)+GIAN+E'n = 0
Vol = Vec(z,u)+GIAX+FI'nr = 0
g(x,u) =0
flz,u)+s = 0

VL = —u/si+m = 0,i=1,...,p

A ultima equagao pode ser re-escrita como:
[MSe=pe

onde IT = dz'ag(ﬂgk)) eS = dz’ag(sl(-k)). Observe que esta equagao traduzira a folga
de complementaridade quando p — 0.

Aplicando-se o método de Newton as condi¢oes de KKT obtem-se o seguinte
sistema de equacoes linearizadas, que deve ser resolvido a cada iteracao:

Wyu At + W Az +GT AN+ FT A = P
Weu At +Wee Az + GT AN+ FT A = b0
GuAu+G, Az = b

FuAu+ F,Az +As = b

SAT+1IAs = bk



Note que a iltima equacao é a tinica que nao apresenta simetria com as demais.
As matrizes W e os elementos do vetor do lado direito sao definidos como:

Wy = V2, c(z,u)+ E ( 55" Api + 89 7)\ql) + E %u]; Ur
Wy = WL
Wee = V2 c(z,u)+ ; (88;151 Api + 5 T\, ) + Z %1];1 T
e

bk = v, c(x(k ) GT )\(’“ FwT m®)

B = —g(a®,ul®)

bR = —f (2B 4y — s

bk = pe—TIlSe

As equagoes do método de Newton obtidas acima podem ser resolvidas por
fatoracao LU, mas é mais eficiente eliminar primeiro As do sistema. Da iltima
equagao linearizada podemos obter As:

As =TI"1 (b — S A7)

resultando no seguinte sistema reduzido:

Wy Wee GT  FT Au bi)
WI W,, GI FT Az | | b
G, G, 0 0 AN TP

)

F, F, 0 —-II'S Am
onde

Estas equacoes podem ainda ser reduzidas através da eliminagao de Am, obtido
da equacao: R
Ar =S I (0¥ — F, Au — F,Ax)

Esta tltima reducao fornece finalmente o sistema reduzido:

Wew W GT Au gq(f)
W W,, GT Az | = | b
G, G, 0 AN b5



onde:

Wy = Wau+ FTS7UIF,
Wy = FISLE,

Wye = Wee+ FTSHIFE,
bR = b 4 FT SITHM
bR = b 4 FT ST

O sistema acima é simétrico, mas a matriz de coeficientes nao é positiva-
definida. Assim, o sistema pode ser resolvido for fatoracao LDL” mas isto requer
o uso de pivos 2 X 2 e ordenacao adequada.



